

## MARIBORSKI

Cena 1 Din

## VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / telefon uredništva 2440, uprave 2455  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik  
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase  
sprejema tudi oglasni oddelek „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

## Ne tavišcu domače politike

## KONFERENCA JNS V SKOPLJU.

V Skoplju je bila te dni konferenca JNS za vardarsko banovino. Iz Beograda so prispeli na konferenco bivši ministri dr. Kosta Kumanudi, dr. Ignatije Štefanović in Vaša Jovanović. Z njimi so prispeli tudi nekateri senatorji z Milutinom Dragovićem na čelu. Po konferenci se je izdalo sporočilo javnosti, v katerem se povdarja, da so se zbrali delegati iz vardarske banovine v svrhu poživljenja delavnosti JNS. Ob tej priliki so se izbrale osebe, ki naj poživijo ter izvedejo organizacije stranke po srezih, nakar bi sledila volitev stalnega banovinskega odbora JNS za vardarsko banovino. V drugi polovici junija bo namreč v Beogradu kongres JNS in bi se dotlej izvedle vse strankine banovinske organizacije.

## OBČNI ZBOR JNS

mariborske krajevne organizacije za tretji mestni okraj je bil včeraj dopoldne v Juvančičevi kavarni v Melju. Zelo dobro obiskani občni zbor je s primernim nagovorom otvoril predsednik Bratoš, ki je tudi izčrpno poročal o delovanju krajevne organizacije v pretekli poslovni dobi. Potem, ko je občni zbor odobril tudi ostala poročila funkcionarjev, so bile volitve, pri katerih se je izvolil v glavnem dose-danji odbor z g. Bratošem na čelu. Nato je sledilo zelo poučno in temeljito poročilo podpredsednika senata dr. M. Ploja, ki je v daljših izvajanjih razmotrival vsa aktualna in pereča vprašanja notranje in zunanje politike. Njegova izvajanja so navzočji sprejeli z živahnim odobravanjem in se je predsednik predavatelju za njegovo izčrpna in tehtna izvajanja v imenu navzočih prisrčno zahvalil. Sledilo je še razpravljanje o nekaterih organizacijskih zadevah, nakar je predsednik zaključil lepo uspeli zbor JNS v meljskem okraju.

## ALI ...

V »Trg. listu« od 14. t. m. beremo: Ves zapadni evropski svet, ki je najbolj interesiran pri sankcijah, je z denarjem tako založen, da ne ve kam z njim. Ali je morda to res preveč zahtevano, če bi manjša država, ki so jo spravile sankcije v najtežjo gospodarsko situacijo, dobila v nadomestilo za svojo težko gospodarsko škodo iz tujine nekaj cenenege kapitala, da bi z njim oživila svoje gospodarstvo in s tem izravnala izgube zaradi sankcij? Le nekaj tih milijonov iz zapadnih dežel po obrestih, ki so tam običajne, in bilo bi pri nas konec vse krize našega demaršitva! Ali je res za nas dosegljiv tuji kapital le takrat, kadar moramo zanj plačevati tako ubijajoče drage obresti, kakor pri izkoriščanju naših rudnikov?

## PRED OTVORITVIJO VISOKE ŠOLE ZA TELESNO KULTURO V BEOGRADU.

Minister za telesno vzgojo dr. Rogič je dal novinarjem izjavo o poslih svoje-kega resorja. Dejal je med drugim, da je potrebno izvršiti reorganizacijo ministrstva za telesno vzgojo in da je potrebno, da ima ministristvo svoje strokovne in odgovorne organe v vseh državnih in samoupravnih uradih, da bi preko njih mogel neposredno vršiti svojo aktivnost v občinah, mestih in srezih. Tudi je minister dr. Rogič izjavil, da je napravil pri odločitvah čimprej potrebne korake, da se še v tej jeseni otvori v Beogradu visoka šola za fizično vzgojo. Ne more se

## Sveta dežela v samsaku krvave revolucije

JERUZALEM, 18. maja. Palestina se nahaja v predvečer krvave revolucije. Arabci hočejo vse riskirati, da onemogočijo nadaljno židovsko invazijo. V noči na nedeljo so zopet izvršili nešteto atentatov na židovska zborovanja, pri čemer je bilo več mrtvih in ranjenih. V Jaffi so zažgali celo vrsto skladišč. Po Jeruzalemu križarijo vojaški oddelki in preiskujejo pasante. Arabski nacionalni komite je izdal proklamacijo, v kateri se pravi, »da bodo Arabci vztrajali v borbi, dokler ne bo Anglija ustavila židovske invazije in preprečila razlaščenje arabske zemlje po židovskih špekulantih. Palestina je kakor Abesinija, z razliko, da so Abesinijo Italijani sami zavzeli, dočim se je židovstvo zabarikadiral za angleško vojaško silo, da izpodrine Arabce«. Danes se sestanejo pod predsedstvom vrhovnega komisarja vodilni uradniki v svrhu razglasitve obsednega stanja po vsej Palestini.

JERUZALEM, 18. maja. Radi vedno novih nemirov so angleška ablastva razglasila obsedno stanje nad Jeruzalemom. Panarabsko gibanje je po poročilih prešlo tudi v francosko mandatno področje. Povod za proglašenje obsednega stanja je dal političen umor v Jeruzalemu, ko je še neizsledeni atentator s tremi strelji v nekem kinu usmrtil tri Žide.

## Blum bo odpovedal Italiji vojaški pakt

LONDON, 18. maja. »Daily Express« poroča, da je Blum ob priliki sestanka z Edenom izjavil, da bo prvi korak za učvrstitev odnošajev med Parizom in Londonom, v tem, da bo Francija odpovedala vojaški sporazum, ki ga je Laval sklenil z Italijo dne 6. januarja 1935.

## Blumova vlada sestavljena

PARIZ, 16. maja. V dobro poučenih političnih krogih se zatrjuje, da je Blumova vlada že dokončno sestavljena in bi imeli socialisti 7 portfeljev, radikalni socialisti 7, Paul Boncourjeva socialistična unija pa 2 portfelja. Blum bo poleg predsedništva vlade prevzel tudi zunanje ministrstvo, dočim bo predsednik delavskih sindikatov Salander prevzel ministrstvo notranjih zadev. Paul Boncour bo minister za Društvo narodov.

PARIZ, 18. maja. Gotovo je, da bo Daladier prevzel vojno ministrstvo, socialist Auriol pa finančno ministrstvo, Leon Blum bi prevzel zunanje ministrstvo, državni podtajnik pa bi bil Vienot, znani pristaš zblizanja z Nemčijo.

## Baldwin v precepu

LONDON, 18. maja. Vse časopise piše o težkem položaju in ogromni nalogi, ki je trenutno zadela ministrskega predsednika Baldwina, ki bo moral vso svojo spretnost uporabiti v to, kako večje premostiti nasprotstva med sankcionisti in protisankcionisti, na eni strani, ter politiki, ki zagovarjajo izolacijo Britanije ter politiki, ki so za aktivno sodelovanje na kontinentu, na drugi strani. Vsi listi naglašajo, da mora vlada do zopetnega sestanka Društva narodov sredi junija, napraviti dokončne sklepe glede bodoče britanske politike, ker bi sicer nastal popoln kaos.

## Vojaška diktatura v Boliviji

LA PAZ, 18. maja. V Boliviji je včeraj izbruhnil nekakšen »mrzli« državni udar. Državni predsednik Sorzano je odstopil. Vojaški krogi so uvedli vojaško diktaturo. Generaliteta je izvršila udar s pomočjo naprednih in socialističnih strank.

## Francози mašija vzeli trdnjavskega pasu

PARIZ, 18. maja. Ministrski svet je sklenil, da se odpustijo iz vojske rekruti letnikov 1932—34, ki so bili dalj časa pod orožjem, tako da bo dne 23. t. m. odpuščenih skupaj okoli 10.000 mož. Istočasno pa se poroča, da se bodo odposlale francoske čete na vzhodno mejo iz raznih krajev Francije, pred vsem iz pariškega okoliša, da se izpolnijo vzeli, ki so nastale v trdnjavskem pasu ob vzhodni meji in v vzhodnih francoskih garnizijah.

## Gömbösu sa dnevi šteti

BUDIMPESTA, 18. maja. Iz dobro poučenih krogov se izve, da se ministrski predsednik Gömbös ne bo vrnil z dopusta na svoj položaj. Dopust je nastopil te dni, kot njegov naslednik se imenuje grof Stefan Bethlen, ki se je ravnokar podal na Dunaj in v Rim, kjer bo konferiral z Mussolinijem.

DUNAJ, 18. maja. Havas poroča: Mussolini je sprejel kneza Starbemberga in je bil s njim dalj časa v prisrčnem razgovoru.

pa radi finančnih težkoč trenutno zgraditi v Beogradu velik moderni stadion, pač pa bi se lahko pričela gradnja nekaj stadionov manjšega obsega v Beogradu, Zagrebu, Splitu in drugih mestih. Ob zaključku svojih izjav je dejal, da bodo jugoslovenski tekmovalci sodelovali na berlinski olimpiadi.

## Pavelci

## SPOMENIK MARŠALA FRANCHETA D'ESPARREYA

se je včeraj slovesno odkril v Beogradu in sicer ob sodelovanju zastopnikov vlade in vojske ter raznih nacionalnih in domoliubnih društev. Spomenik, maršalov doprni kip na mramornem podstavku, se nahaja na križišču bulvarjev Osvojenja in maršala Francheta d'Espareya, ki je sam prisostvoval slovesnosti.

## PAVELIČ IZPUŠČEN.

Radi sokrivde umora kralja Ujedinjenja in ministra Barthuja osumljeni Anton Pavelič je bil po poročilih iz Turina po daljšem preiskovalnem zaporu izpuščen na svobodo, ker italijanski zakoni ne dopuščajo, da bi se še nadalje pridržal v zaporih.

## PANAYOTIS TSALDARIS.

vodja nekdanje velike grške populistične stranke, je nenadoma umrl v Atenah.

## TRGOVCI IZ VSE DRŽAVE

so se na beograjskem kongresu izrekli za ravnopravnost pred zakoni, ukinjenje sankcij proti Italiji, svobodo tiska, odločne ukrepe proti tujemu kapitalu, ustavitve prisilnih dražb in starostno zavarovanje trgovcev.

## INVAZIJA HABSBUROVCEV.

Včeraj je prispela na Dunaj Adelajda Habsburška, sestra Otona Habsburškega. Nastanila se je v nekem privatnem stanovanju, ki je bilo pred tedni za njo najeto. Kakor poroča vodstvo monarhistične stranke, je Adelajda Habsburška prispela na Dunaj, kjer bo končala svojo disertacijo o socialnem zavarovanju. Naslov njenega bivanja se drži v najstrožji tajnosti. Po nadvojvodi Evgenju je Adelajda prva eksponirana Habsburgovka, ki je snela nazaj v Avstrijo. Bogve, kdo pride sedaj na vrsto... Zanimivo je, da si je izbrala Adelajda za temo svoje disertacije ravno problem socialnega zavarovanja...

## KAJ BI RADI ...

Razširile so se vesti o ponudbi italijanske vlade francoski vladi, da bi ji francoska vlada proti kompenzacijam odstopila železniško progo Džibuti - Addis Abeba. Doznava se pa, da ne bo Francija pristala na odstop navedene proge Italiji in ravno tako ne Džibutija, ki bi ga Italijani tudi želeli. Franciji je ta proga in luka v francoski Somaliji potrebna iz strateških razlogov in zaščiti njenih interesov na Rdečem morju in Vzhodni Afriki.

## IZGNANI.

Iz Adis Abebe so bili izgnani razni inozemci, ki so bili v teku vojne soudeleženi pri trgovini z orožjem, oziroma v protilaški propagandi.

**Darujte za spomenik blagopokojnega viteškega kralja Aleksandra I. Zedinitelja v Mariboru. Pisarna: Mestno poglavarstvo, Rotovski trg 1, soba št. 6a**





